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 I. Anfrage der Frau Abgeordneten Martina Fehlner (SPD) vom 09.05.2022  
 
Frage: 
Ich frage die Staatsregierung: 
Wie hoch war und ist der jährliche Förderbedarf in Summe für die Förderung 
von Waldbesitzerinnen beim Ausbau und der Pflege von Waldwegen seit Be-
stehen der Förderrichtlinie FORSTWEGR 2016 bis heute, wie viel Waldflä-
chen in Hektaren wurde bis heute durch den Ausbau und die Pflege des ge-
förderten Waldwegebaus erschlossen und wie viele Förderanträge sind ge-
genwärtig in Bearbeitung (bitte jeweils unterteilt nach Landkreisen, ÄELF, 
Jahren angeben)? 
 
 
Antwort: 
 
Anlagen: Tabellen 1 (ÄELF) und Tabelle 2 (Landkreise) über Förderdaten  
 
Die Förderung forstwirtschaftlicher Infrastruktur erfolgt im Rahmen der För-
derrichtlinie FORSTWEGR 2016. Im Einzelnen sind förderfähig der Neu- 
und Ausbau von Forstwegen, Rückewegen und Anlagen wie Holzlagerplätze 
und Brücken. Ferner wird die Grundinstandsetzung der forstwirtschaftlichen 
Infrastruktur nach Schadereignissen und zur Erneuerung von Anlagen und 
Bauwerken gefördert. Demgegenüber ist die regelmäßige Pflege bzw. der Un-
terhalt der Wege nicht förderfähig. Vor diesem Hintergrund wurde die För-
derung der Grundinstandsetzung der forstwirtschaftlichen Infrastruktur nach-
folgend separat dargestellt. Eine Auswertung der erschlossenen bzw. wieder 
nutzbaren Waldfläche nach AELF bzw. Landkreis und Jahren aufgeschlüs-
selt, ist systembedingt kurzfristig nicht möglich.  
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Zu den einzelnen Punkten der Anfrage: 
Wie hoch war und ist der jährliche Förderbedarf in Summe für die Förderung 
von Waldbesitzerinnen und Waldbesitzer beim Ausbau und der Pflege von 
Waldwegen seit Bestehen der Förderrichtlinie FORSTWEGR 2016 bis heute 
aufgeteilt in Landkreisen, ÄELF und Jahren? 
In den beiden Anlagen ist der jährliche Förderbedarf, aufgeteilt nach Land-
kreisen und ÄELF dargestellt. Außerdem erfolgte eine Unterscheidung in 
Neu-/Ausbauprojekte sowie in Grundinstandsetzungsprojekte. 
 
Wie viel Waldflächen in Hektaren wurde bis heute durch den Ausbau und die 
Pflege des geförderten Waldwegebaus erschlossen aufgeteilt in Landkreisen, 
ÄELF und Jahren? 
In den beiden Anlagen ist die erschlossene bzw. wieder nutzbare Waldfläche 
in Hektaren (Walderschließungsfläche) aufgeteilt nach Landkreis und ÄELF 
dargestellt. Auch hier wurde nach Neu-/Ausbauprojekten und Grundinstand-
setzungsprojekten unterschieden. 
 
Wie viele Förderanträge sind gegenwärtig in Bearbeitung aufgeteilt in Land-
kreisen, ÄELF und Jahren? 
In den beiden Anlagen ist die Zahl der gegenwärtig in Bearbeitung befindli-
chen und laufenden Projekte unterschieden nach Landkreisen, ÄELF und Jah-
ren dargestellt. 
 
 
 


